
Badanie poziomu bezpieczeństwa
w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w 

Radzionkowie
w pierwszym semestrze roku szkolnego 2017/18

Badanie zostało przeprowadzone 10.01.2018 roku w Młodzieżowym Ośrodku 
Wychowawczym w Radzionkowie. Ankietą objęto 50 wychowanek 

przebywających w tym czasie w placówce.



1. Do placówki zostałam przyjęta:

ŀύ Ǉƻ лмΦлтΦнлмтΥ нр ƎƱƻǎƽǿ όрл ҈ύ
ōύ ǇǊȊŜŘ лмΦлтΦнлмтΥ нр ƎƱƻǎƽǿόрл҈ύ

Staż pobytu w placówce

a. po 01.07.2017

b. przed 01.07.2017



2. Jak zostałam przyjęta w ośrodku (odpowiadały tylko 
wychowanki przyjęte do placówki po 01.07.2017):

ŀύ ȍȅŎȊƭƛǿƛŜΥ но ƎƱƻǎȅ όфн҈ύ
ōύ ƳŀƱƻ ȍȅŎȊƭƛǿƛŜΥ н ƎƱƻǎȅ(8 %)
Ŏύ ƴƛŜȍȅŎȊƭƛǿƛŜΥ л ƎƱƻǎƽǿ(0 %)

Przyjęcie do placówki

ŀΦ ȍȅŎȊƭƛǿƛŜ

ōΦ ƳŀƱƻ ȍȅŎȊƭƛǿƛŜ

ŎΦ ƴƛŜȍȅŎȊƭƛǿƛŜ



Uzasadnienieodpowiedzi:

1) л ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ

A. Życzliwie

мύ мн ƎƱƻǎƽǿ όпу҈ύ-ŘȊƛŜǿŎȊȅƴȅ ǊƻȊƳŀǿƛŀƱȅ ȊŜ 
ƳƴŊΣ ƻǇƻǿƛŀŘŀƱȅ Ƨŀƪ ǘǳ ƧŜǎǘΣ ǿǎǇƛŜǊŀƱȅ ƳƴƛŜ ƛ 
ǇƻƳŀƎŀƱȅ ƳƛΦ
нύ с ƎƱƻǎƽǿ όнп҈ύ- brak uzasadnienia
оύ р ƎƱƻǎƽǿ όнл҈ύ- wychowawcy dobrze mnie 
ǇǊȊȅƧťƭƛΣ ǇƻƛƴŦƻǊƳƻǿŀƭƛ ƻ ȊŀǎŀŘŀŎƘΦ
пύ р ƎƱƻǎƽǿ όнл҈ύ-ōȅƱŀ ƳƛƱŀ ŀǘƳƻǎŦŜǊŀΣ ƻŘ ǊŀȊǳ 
Ǉƻ ǇǊȊȅōȅŎƛǳ Řƻ ƻǏǊƻŘƪŀ ŎȊǳƱŀƳ ǎƛť ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜΣ 
ƴƛƪǘ Ƴƛ ƴƛŜ ŘƻƪǳŎȊŀƱΦ

B. Mało życzliwie
мύ м ƎƱƻǎ όп҈ύ-ŘȊƛŜǿŎȊȅƴȅ ǎƛť ŘȊƛǿƴƛŜ 
ȊŀŎƘƻǿȅǿŀƱȅ ǿƻōŜŎ ƳƴƛŜΦ
нύ м ƎƱƻǎ όп҈ύ- brak odpowiedzi

C. Nieżyczliwie
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3. Kto miał największy wpływ na twoje poczucie bezpieczeństwa, na 
czyją pomoc mogłaś w tym okresie najbardziej liczyć:

ŀύ ƪƻƭŜȍŀƴŜƪΥ мр ƎƱƻǎƽǿ όол҈ύ
ōύ ǿȅŎƘƻǿŀǿŎƽǿΥ му ƎƱƻǎƽǿ όос҈ύ
Ŏύ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎŀΥ о ƎƱƻǎȅ όс҈ύ
Řύ ǇŜŘŀƎƻƎŀΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
Ŝύ ƪƛŜǊƻǿƴƛƪŀ ƛƴǘŜǊƴŀǘǳΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
Ŧύ ŘȅǊŜƪǘƻǊŀ ǎȊƪƻƱȅΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
Ǝύ ƴŀǳŎȊȅŎƛŜƭƛΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
Ƙύ ǊƻŘȊƛŎƽǿΥ мн ƎƱƻǎƽǿ όнп҈ύ
ƛύ ƪƻƎƻǏ ƛƴƴŜƎƻΥ с ƎƱƻǎƽǿ όмн҈ύ
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4. Moje obawy związane z pobytem w placówce po 
przyjęciu do MOW w Radzionkowie:

ŀύ ȊǿƛťƪǎȊȅƱȅ ǎƛťΥ м ƎƱƻǎ όп҈ ύ

ōύ ȊƳƴƛŜƧǎȊȅƱȅ ǎƛťΥ нп ƎƱƻǎȅ όфс ҈ ύ

Obawy związane z przybyciem do placówki

a

b



Uzasadnienie przeżywanych obaw: 

A. Zwiększyły się 
мύ м ƎƱƻǎ όп҈ύ- alkohol, narkotyki, 
ǿȅǏƳƛŜǿŀƴƛŜ ǎƛť Ȋ ƛƴƴȅŎƘ

B. Zmniejszyły się  
1) т ƎƱƻǎƽǿ όну҈ύ-ȊƻōŀŎȊȅƱŀƳ Ƨŀƪ ǘǳ ƧŜǎǘ 
όŘƻōǊŀ ŀǘƳƻǎŦŜǊŀΣ ǇƻŎȊǳƱŀƳ ǎƛť Ƨŀƪ ǿ 
ŘƻƳǳΣ ƻǏǊƻŘŜƪ ōŜȊ ǇǊȊŜƳƻŎȅύ

2) с ƎƱƻǎƽǿ όнп҈ύ- ƻǘǊȊȅƳŀƱŀƳ ǿǎǇŀǊŎƛŜ 
ƻŘ ƪƻƭŜȍŀƴŜƪ

3) мм ƎƱƻǎƽǿ όпп҈ύ- brak uzasadnienia
4) н ƎƱƻǎȅ όу҈ύ-ƻǘǊȊȅƳŀƱŀƳ ǿǎǇŀǊŎƛŜ ƻŘ 
ƪƻƭŜȍŀƴŜƪ
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5. Uważam, że w placówce poziom bezpieczeństwa jest:

ŀύ ŘǳȍȅΥ нф ƎƱƻǎƽǿ όру҈ύ
ōύ ǏǊŜŘƴƛΥ нм ƎƱƻǎƽǿ όпн҈ύ
Ŏύ ƳŀƱȅΥ л ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ

Poziom bezpieczeństwa w placówce

ŀΦ Řǳȍȅ

ōΦ ǏǊŜŘƴƛ

ŎΦ ƳŀƱȅ



6. Czy na terenie placówki spotkałaś się z przejawami 
przemocy ?

ŀύ ǘŀƪΥ он ƎƱƻǎƽǿ όсп҈ύ

ōύ ƴƛŜΥ му ƎƱƻǎƽǿ όос҈ύ

Przemoc na terenie placówki

tak

nie



6a. Analiza z rozróżnieniem na staż pobytu w 
placówce:

Wychowanki przebywające w placówce do pół roku:

ŀύ ǘŀƪΥ мм ƎƱƻǎƽǿ όпп҈ύ

ōύ ƴƛŜΥ мп ƎƱƻǎƽǿ όсс҈ύ

Przemoc wg wychowanek krótko 
przebywających w placówce

tak

nie



Wychowanki przebywające w placówce  dłużej niż pół roku:

ŀύ ǘŀƪΥ нм ƎƱƻǎƽǿ όуп҈ύ

ōύ ƴƛŜΥ п ƎƱƻǎȅ όмс҈ύ

Przemoc wg wychowanek długo przebywających w 
placówce

tak

nie



7. Czy na terenie placówki byłaś? 

ŀύ ǏǿƛŀŘƪƛŜƳ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ нс ƎƱƻǎƽǿ όумΣнр҈ύ
ōύ ƻŦƛŀǊŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ мл ƎƱƻǎƽǿ όомΣнр҈ύ
Ŏύ ǎǇǊŀǿŎŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ мп ƎƱƻǎƽǿ όпоΣтр҈ύ
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7a. Analiza z wykazaniem powiązań w pełnionych 
rolach:

ŀύ ǘȅƭƪƻ ǏǿƛŀŘƪƛŜƳ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ мм ƎƱƻǎƽǿ όос҈ύ
ōύ ǘȅƭƪƻ ƻŦƛŀǊŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ н ƎƱƻǎȅ όс҈ύ
Ŏύ ǘȅƭƪƻ ǎǇǊŀǿŎŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ п ƎƱƻǎȅ όмнΣр҈ύ
Řύ ȊŀǊƽǿƴƻ ǏǿƛŀŘƪƛŜƳ Ƨŀƪ ƛ ƻŦƛŀǊŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ р ƎƱƻǎƽǿ 

(15%)
Ŝύ ȊŀǊƽǿƴƻ ǏǿƛŀŘƪƛŜƳ  Ƨŀƪ ƛ ǎǇǊŀǿŎŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ т ƎƱƻǎƽǿ 

(22%)
Ŧύ ȊŀǊƽǿƴƻ ƻŦƛŀǊŊ Ƨŀƪ ƛ ǎǇǊŀǿŎŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ м ƎƱƻǎ όо҈ύ
Ǝύ ȊŀǊƽǿƴƻ ǏǿƛŀŘƪƛŜƳΣ ƻŦƛŀǊŊ ƛ ǎǇǊŀǿŎŊ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ н ƎƱƻǎȅ 

(6%)
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8. Jaka była to forma przemocy?
(ƳƻȍŜǎȊ ȊŀȊƴŀŎȊȅŏ ǿƛťŎŜƧ ƴƛȍ ƧŜŘƴŊ ƻŘǇƻǿƛŜŘȋύ

ŀύ ǇǊȊŜȊȅǿŀƴƛŜΥ нс ƎƱƻǎƽǿ όумΣнр҈ύ
ōύ ǿȅǏƳƛŜǿŀƴƛŜΥ мт ƎƱƻǎƽǿ όроΣмн҈ύ
Ŏύ ȊŀŎȊŜǇƛŀƴƛŜΥ  ф ƎƱƻǎƽǿ όнуΣмн҈ύ
Řύ ǎȊǘǳǊŎƘŀƴƛŜΥ т ƎƱƻǎȅ όнмΣф҈ύ
Ŝύ ƪƻǇŀƴƛŜΥ м ƎƱƻǎ όоΣмн҈ύ
Ŧύ ȊŀōƛŜǊŀƴƛŜ ƧŜŘȊŜƴƛŀΥ л ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ
Ǝύ ƴƛǎȊŎȊŜƴƛŜ ǊȊŜŎȊȅΥ л ƎƱƻǎȅ όл҈ύ
Ƙύ ǿȅƳǳǎȊŜƴƛŜ ǇƛŜƴƛťŘȊȅΥ л ƎƱƻǎ όл҈ύ
ƛύ ƪǊŀŘȊƛŜȍŜΥ п ƎƱƻǎ όмнΣр҈ύ
Ƨύ ǎǘǊŀǎȊŜƴƛŜ ǇƻōƛŎƛŜƳΥ н ƎƱƻǎȅ όсΣнр҈ύ
ƪύ ǇƻōƛŎƛŜΥ м ƎƱƻǎ όоΣмн҈ύ
ƭύ ǊƻȊōƽƧΥ л ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ
Ʊύ ƛƴƴŜ ό ƧŀƪƛŜΚύΥ р ƎƱƻǎƽǿΥ ƻǇƭǳŎƛŜ ƛ ǿȅǎǘǊȊŜƭŀƴƛŜ Ȋ ǇŀƭŎƽǿΣ ǘŜǎǘ 
ǎǇǊŀǿŘȊŀƧŊŎȅ ƻǊƛŜƴǘŀŎƧťΣ ƪǊȊȅƪΣ ǿȅȍȅǿŀƴƛŜ ǎƛť όмрΣсн҈ύ
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9. Czy powiadomiłaś kogoś o tym fakcie?

ŀύ ǘŀƪΥ нн ƎƱƻǎȅ όсуΣтр҈ύ

ōύ ƴƛŜΥ мл ƎƱƻǎƽǿ όомΣнр҈ύ

Szukanie pomocy

tak

nie



10. Jeżeli tak, to kogo? 
(ƳƻȍŜǎȊ ȊŀȊƴŀŎȊȅŏ ǿƛťŎŜƧ ƴƛȍ ƧŜŘƴŊ ƻŘǇƻǿƛŜŘȋύ

ŀύ ǿȅŎƘƻǿŀǿŎťΥ мф ƎƱƻǎƽǿ όусΣос҈ύ
ōύ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎŀΥ м ƎƱƻǎ όпΣрп҈ύ
Ŏύ ǇŜŘŀƎƻƎŀΥ л ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ
Řύ ƪƛŜǊƻǿƴƛƪŀ ƛƴǘŜǊƴŀǘǳΥ л ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ
Ŝύ ŘȅǊŜƪǘƻǊŀ ǎȊƪƻƱȅΥ л ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ
Ŧύ ƴŀǳŎȊȅŎƛŜƭŀΥ н ƎƱƻǎȅ όфΣм҈ύ
Ǝύ ƪƻƭŜȍŀƴƪť Ȋ ƎǊǳǇȅκ ƪƭŀǎȅΥ р ƎƱƻǎƽǿ όннΣтн҈ύ
Ƙύ ǊƻŘȊƛŎƽǿΥ м ƎƱƻǎ όпΣрп҈ύ
ƛύ ƛƴƴŜ ό ƪƻƎƻΚύΥ  н ƎƱƻǎȅΥ ƪƻƭŜȍŀƴƪť Ȋ ƎǊǳǇȅΣ ǿȅŎƘƻǿŀǿŎť 

klasy (9,1%)
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11. Gdzie zdarzenie miało miejsce?
(ƳƻȍŜǎȊ ȊŀȊƴŀŎȊȅŏ ǿƛťŎŜƧ ƴƛȍ ƧŜŘƴŊ ƻŘǇƻǿƛŜŘȋύ

ŀύ ǿ ǎȊƪƻƭŜΥ мм ƎƱƻǎƽǿ όопΣот҈ύ
ōύ ǿ ƛƴǘŜǊƴŀŎƛŜΥ мс ƎƱƻǎƽǿ όрл҈ύ
Ŏύ ƴŀ ǘŜǊŜƴƛŜ ƎǊǳǇȅ ǿȅŎƘƻǿŀǿŎȊŜƧΥ ф ƎƱƻǎƽǿ όнуΣмн҈ύ
Řύ ǿ ƛƴƴȅƳ ƳƛŜƧǎŎǳΥ м ƎƱƻǎƽǿ όоΣмн҈ύ
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12. Jak często dzieje się coś złego w placówce?

ŀύ ōŀǊŘȊƻ ŎȊťǎǘƻΥ м ƎƱƻǎ όоΣмн҈ύ
ōύ ŎȊťǎǘƻΥ ф ƎƱƻǎƽǿ όнуΣмн҈ύ
Ŏύ ǊȊŀŘƪƻΥ мр ƎƱƻǎƽǿ όпсΣут҈ύ
Řύ ōŀǊŘȊƻ ǊȊŀŘƪƻΥ с ƎƱƻǎƽǿ όмуΣтр҈ύ
Ŝύ ōǊŀƪ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛΥ м ƎƱƻǎ όоΣмн҈ύ
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13. Kiedy dzieje się coś złego w ośrodku?

ŀύ ǊŀƴƻΥ о ƎƱƻǎȅ όфΣот҈ύ
ōύ ǿ ŎȊŀǎƛŜ ȊŀƧťŏ ǎȊƪƻƭƴȅŎƘΥ мт ƎƱƻǎƽǿ όроΣмн҈ύ
Ŏύ ǇƻǇƻƱǳŘƴƛǳΥ мп ƎƱƻǎƽǿ όпоΣтр҈ύ
Řύ ǿƛŜŎȊƻǊŜƳΥ р ƎƱƻǎƽǿ όмрΣсн҈ύ
Ŝύ ǿ ƴƻŎȅΥ м ƎƱƻǎ όоΣмн҈ύ
ŦύǊƽȍƴƛŜΥ м ƎƱƻǎ όоΣмн҈ύ
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14. Czy sprawca przemocy ponosi konsekwencje  na 
terenie placówki?

ŀύ ǘŀƪΥ нт ƎƱƻǎƽǿ όупΣп҈ύ

ōύ ƴƛŜΥ р ƎƱƻǎȅ όмрΣс҈ύ

tak

nie



ŀύ ǇǊȊŜƴƛŜǎƛŜƴƛŜ Řƻ ƛƴƴŜƧ ƎǊǳǇȅΥ нл ƎƱƻǎƽǿ όтпΣм҈ύ
ōύ ǇǊȊŜƪƛŜǊƻǿŀƴƛŜ Řƻ ƛƴƴŜƧ ǇƭŀŎƽǿƪƛΥ му ƎƱƻǎƽǿ όссΣт҈ύ
Ŏύ ƻƎǊŀƴƛŎȊŜƴƛŜ ǇǊȊȅǿƛƭŜƧƽǿΥ ф ƎƱƻǎƽǿ όооΣо҈ύ
Řύ ǇǊŀŎŜ ƴŀ ǊȊŜŎȊ ƎǊǳǇȅΣ ǇƭŀŎƽǿƪƛΥ ф ƎƱƻǎƽǿ όооΣо҈ύ
Ŝύ ƴƻǘŀǘƪŀ Řƻ ǎŊŘǳΥ с ƎƱƻǎƽǿ όннΣн҈ύ
Ŧύ ȊŀǿƛŀŘƻƳƛŜƴƛŜ tƻƭƛŎƧƛΥ о ƎƱƻǎȅ όммΣм҈ύ
Ǝύ ƛƴƴŜΥ  ƎƱƻǎƽǿ όл҈ύ

15. Jeżeli tak, to jakie?
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16. W ośrodku czuję się:

ŀύ  ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜΥ оп ƎƱƻǎƽǿ όсу҈ύ

ōύ ǏǊŜŘƴƛƻ ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜΥ мп ƎƱƻǎƽǿ όну҈ύ

Ŏύ ƳŀƱƻ ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜΥ н ƎƱƻǎȅ όп҈ύ

Bezpieczeństwo w placówce

bezpiecznie

ǏǊŜŘƴƛƻ ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜ

ƳŀƱƻ ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜ



17. Na moje poczucie bezpieczeństwa wpływ mają 
(zaznacz trzy odpowiedzi)

ŀύ ŀǘƳƻǎŦŜǊŀ ǿ ƎǊǳǇƛŜκ ƪƭŀǎƛŜΥ ос ƎƱƻǎƽǿ όтн҈ύ
ōύ ǿǎǇŀǊŎƛŜ ȊŜ ǎǘǊƻƴȅ ŘƻǊƻǎƱȅŎƘΥ нт ƎƱƻǎƽǿ όрп҈ύ
Ŏύ ǿǎǇŀǊŎƛŜ ȊŜ ǎǘǊƻƴȅ ƪƻƭŜȍŀƴŜƪΥ но ƎƱƻǎƽǿ όпс҈ύ
Řύ ǇƻƳƻŎ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎŀΥ у ƎƱƻǎƽǿ όмс҈ύ
Ŝύ ǊƻȊǿƛŊȊȅǿŀƴƛŜ ǇǊƻōƭŜƳƽǿ ǇƻŘŎȊŀǎ ȊŜōǊŀƵ ƎǊǳǇƻǿȅŎƘΥ мр ƎƱƻǎƽǿ όол҈ύ
Ŧύ ǎǿƻōƻŘŀ ǿȅǇƻǿƛŜŘȊƛ ƛ ƳƻȍƭƛǿƻǏŏ ǊƻȊǿƛƧŀƴƛŀ ǎƛťΥ мм ƎƱƻǎƽǿ όнн҈ύ
Ǝύ ƛƴƴŜΥ о ƎƱƻǎȅΥ ƪƻƴǘŀƪǘ Ȋ ōƭƛǎƪƛƳƛΣ ǊƻȊƳƻǿŀ Ȋ ǿȅŎƘƻǿŀǿŎŊΣ ƻǎƻōȅ Ȋ ȊŜǿƴŊǘǊȊ 
(6%)
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ŀύ ōǊŀƪ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛΥ нм ƎƱƻǎƽǿ όпн҈ύ
ōύ ǿƛťŎŜƧ ǊƻȊƳƽǿ ƛƴŘȅǿƛŘǳŀƭƴȅŎƘΣ ȊŜōǊŀƵ ƎǊǳǇȅΣ ǎȊŎȊŜǊƻǏŎƛΥ мм ƎƱƻǎƽǿ όнн҈ύ
Ŏύ ƴƛŎ ƴƛŜ ǘǊȊŜōŀ ǇƻǇǊŀǿƛŀŏΣ ƧŜǎǘ ōŜȊǇƛŜŎȊƴƛŜΥ ф ƎƱƻǎƽǿ όму҈ύ
Řύ ȊŀƻŦŜǊƻǿŀŏ ǇƻƳƻŎ ǇǎȅŎƘƻƭƻƎŀΥ о ƎƱƻǎȅ όс҈ύ
Ŝύ ƴŀǘȅŎƘƳƛŀǎǘ ǊŜŀƎƻǿŀŏ ƴŀ ǇǊȊŜƳƻŎ ŀ ƴƛŜ Ǉƻ ŎȊŀǎƛŜΥ н ƎƱƻǎȅ όп҈ύ
Ŧύ ƴƛŜ Řŀǿŀŏ ŘǊǳƎƛŜƧ ǎȊŀƴǎȅΣ ǿȅǿƽȊƪŀΥ н ƎƱƻǎȅ όп҈ύ
Ǝύ Ȋŀ ǇƛŜǊǿǎȊȅƳ ǊŀȊŜƳ ƻǎǘǊȊŜȍŜƴƛŜ ŀ ǇƻǘŜƳ ǿȅǿƽȊƪŀΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
Ƙύ ȍŜōȅ ōȅƱƻ Ƨŀƪ ŘŀǿƴƛŜƧΣ ǿǎȊȅǎǘƪƻ ƻǘǿŀǊǘŜΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
ƛύ ŎȊťǎǘǎȊȅ ƪƻƴǘŀƪǘ Ȋ ǊƻŘȊƛƴŊΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
Ƨύ ǿȅŎƘƻŘȊŜƴƛŜ Ȋ ǿȅŎƘƻǿŀǿŎŀƳƛΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
ƪύ ōȅŎƛŜ ǎŀƳŜƳǳ ƴŀ ƪƻǊȅǘŀǊȊǳΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
ƭύ ƴƛŎ ƴƛŜ Ƴƻȍƴŀ ȊǊƻōƛŏ ŘƻǇƽƪƛ ŘȊƛŜǿŎȊȅƴȅ ƴƛŜ ōťŘŊ ŎƘŎƛŀƱȅΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
Ƴύ ǘȅƎƻŘƴƛƻǿŜ ǇƻŘǎǳƳƻǿŀƴƛŀ ōƻ ƴƛŜ ǿǎȊȅǎǘƪƻ ǿȅŎƘƻŘȊƛ ƻŘ ǊŀȊǳΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
ƴύ ƪŀƳŜǊȅ ƴŀ ȊŜǿƴŊǘǊȊΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ
ƻύȍŜōȅ ǿȅŎƘƻǿŀǿŎȅ ƴƛŜ ǳȍȅǿŀƭƛ ǇǊȊŜƳƻŎȅΥ м ƎƱƻǎ όн҈ύ

18. Jakie są twoje propozycje na poprawę 
bezpieczeństwa w naszej placówce όǿȅƳƛŜƵ ǘǊȊȅύ 
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Propozycje poprawy bezpieczeństawa w placówce



Wnioski:

1. BadaniemƻōƧťǘƻƎǊǳǇť50 wychowanekǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎȅŎƘw dniu 10 stycznia
2018w ǇƭŀŎƽǿŎŜ. tƻƱƻǿťz nich (25ƻǎƽōύǎǘŀƴƻǿƛŊŘȊƛŜǿŎȊťǘŀǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎŜw
ǇƭŀŎƽǿŎŜdo ǇƽƱroku. ¢ŀƪŊǎŀƳŊƭƛŎȊōť(25 ƻǎƽōύǎǘŀƴƻǿƛŊŘȊƛŜǿŎȊťǘŀ
ǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎŜwƻǏǊƻŘƪǳǇƻǿȅȍŜƧǇƽƱroku.

2. Badaniem okresu adaptacyjnego ƻōƧťǘƻwychowanki ǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎŜw
ǇƭŀŎƽǿŎŜdo ǇƽƱroku (25 ƻǎƽōύ. tƻȊƻǎǘŀƱŀŎȊťǏŏpodopiecznychǿȅǇƻǿƛŜŘȊƛŀƱŀ
ǎƛťnatemat tegookresuw poprzednimbadaniutj. w czerwcu2017.

3. WychowankiǇǊȊȅōȅƱŜdo ǇƭŀŎƽǿƪƛpo 01 lipca 2017 w ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛȊƻǎǘŀƱȅ
ǇǊȊȅƧťǘŜdo niej ȍȅŎȊƭƛǿƛŜ92%. {ǘŀƱƻǎƛťtak ŘȊƛťƪƛŘǳȍŜƳǳwsparciuze strony
ŘƱǳȍŜƧǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎȅŎƘw ƻǏǊƻŘƪǳwychowanek30% orazǿȅŎƘƻǿŀǿŎƽǿ36%.
½ƴŀŎȊŊŎȅǿǇƱȅǿw tym okresiemieliǘŀƪȍŜrodzice24%.

4. ZdecydowanaǿƛťƪǎȊƻǏŏpodopiecznych96%ȊƻǎǘŀƱŀmile zaskoczonazasadami
ƻōƻǿƛŊȊǳƧŊŎȅƳƛw ƻǏǊƻŘƪǳΣco ǎǇƻǿƻŘƻǿŀƱƻzmniejszenieobawȊǿƛŊȊŀƴȅŎƘz
ǇǊȊȅƧťŎƛŜƳdo ǇƭŀŎƽǿƪƛ. Tylkojedna wychowankaǳȊƴŀƱŀΣȍŜjej obawyǿȊǊƻǎƱȅ
zeǿȊƎƭťŘǳnaalkohol,narkotykii ǿȅǏƳƛŜǿŀƴƛŜǎƛťzinnych.



Wnioski:

5. tƭŀŎƽǿƪŀjest miejscembezpiecznym58% i ǏǊŜŘƴƛƻbezpiecznym42% dla
ǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎȅŎƘw niej wychowanek. Nikt nie ǳȊƴŀƱǇƭŀŎƽǿƪƛjako miejsceƳŀƱƻ
bezpieczne.

6. tƭŀŎƽǿƪŀnie jest jednakmiejscemwolnym od przemocy. 64% wychowanek
ǎǇƻǘƪŀƱŀǎƛťna terenieƻǏǊƻŘƪŀzǇǊȊŜƳƻŎŊ.²ǏǊƽŘwychowanekǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎȅŎƘ
wǇƭŀŎƽǿŎŜdoǇƽƱroku mniejǿƛťŎŜƧpoǊƽǿƴƻǊƻȊƪƱŀŘŀǎƛťliczbaƻǎƽō(44%do
66%), ƪǘƽǊŜǎǇƻǘƪŀƱȅǎƛťlub nie ze zjawiskiemprzemocy. Natomiastw grupie
wychowanekǇǊȊŜōȅǿŀƧŊŎȅŎƘw ƻǏǊƻŘƪǳǇƻǿȅȍŜƧǇƽƱroku tylko 4 z 25ƻǎƽōnie
ǎǇƻǘƪŀƱƻǎƛťzǇƻǿȅȍǎȊȅƳzjawiskiem.

7. ²ǏǊƽŘwychowanek,ƪǘƽǊŜǳŎȊŜǎǘƴƛŎȊȅƱȅw zjawiskuprzemocy81,25%ōȅƱƻ
ǏǿƛŀŘƪƽǿprzemocy,43,75%ǎǇǊŀǿŎƽǿprzemocyi 31,25%ofiar przemocy. Dane
uzyskaneod ankietowanychǿȅƪŀȊŀƱȅΣƛȍwychowanki ǇŜƱƴƛƱȅǊƽȍƴŜrole w
sytuacjachprzemocowych. bƛŜƪǘƽǊŜz nichklasycznieǇŜƱƴƛƱȅƧŜŘƴŊzƻƪǊŜǏƭƻƴȅŎƘ
Ǌƽƭ(sprawca, ofiara, ǏǿƛŀŘŜƪύΣnatomiast ŎȊťǏŏw ǊƽȍƴȅŎƘsytuacjach
ǇǊȊȅƧƳƻǿŀƱŀskrajnieƛƴƴŊǊƻƭť(raz ofiara, raz sprawcaa jeszczeinnym razem
ǏǿƛŀŘŜƪprzemocy).



Wnioski:

8. Przemoc w ǿƛťƪǎȊƻǏŎƛǇƻƭŜƎŀƱŀna: przezywaniu 81,25%, ǿȅǏƳƛŜǿŀƴƛǳ
53,12%, zaczepianiu28,12%orazszturchaniu21,9%. ½ŘŀǊȊŀƱȅǎƛťǘŀƪȍŜƪǊŀŘȊƛŜȍŜ
12,5% oraz straszeniepobiciem 6,25%. Jednaz podopiecznychǇǊȊȅȊƴŀƱŀǎƛť
ǘŀƪȍŜΣƛȍǳŎȊŜǎǘƴƛŎȊȅƱŀw sytuacjitestu naƻǊƛŜƴǘŀŎƧť. Prawiezawszeo incydencie
powiadamianoŘƻǊƻǎƱȅŎƘόǿȅŎƘƻǿŀǿŎƽǿύ86,36%. ZdarzeniaƳƛŀƱȅmiejsce
ȊŀǊƽǿƴƻw internacie50% jak i w szkole34,37%.

9. Zachowaniaprzemocowena terenieǇƭŀŎƽǿƪƛǇƻƧŀǿƛŀƧŊǎƛťrzadkolub bardzo
rzadko 65,62%. 5ȊƛŜǿƛťŏwychowanek(28,12%) ǳȊƴŀƱƻΣƛȍw ǇƭŀŎƽǿŎŜtakie
zachowaniaǇƻƧŀǿƛŀƧŊǎƛťŎȊťǎǘƻ. WŜȍŜƭƛƧǳȍdziejeǎƛťŎƻǏȊƱŜƎƻw ǇƭŀŎƽǿŎŜto
ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧmato miejscew porzeǇƻǇƻƱǳŘƴƛƻǿŜƧ43,75%orazw szkole53,12%.

10. 84,4% wychowanek jest przekonana,ƛȍsprawca przemocyƪŀȍŘƻǊŀȊƻǿƻ
ponosi za ƴƛŊkonsekwencje. bŀƧŎȊťǏŎƛŜƧjest to: zmianagrupy wychowawczej
74,1%, karneprzekierowaniedo innegoƻǏǊƻŘƪŀ66,7%, ograniczenieǇǊȊȅǿƛƭŜƧƽǿ
33,3%orazpracanarzeczgrupyi ƻǏǊƻŘƪŀ33,3%.



Wnioski:

11. Na poczucieōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀw ǇƭŀŎƽǿŎŜƴŀƧǿƛťƪǎȊȅǿǇƱȅǿƳŀƧŊ: atmosfera
w grupie/klasie72%, wsparcieze stronyŘƻǊƻǎƱȅŎƘ54% orazwsparcieze strony
wychowanek46%.

12. bƛŜǎǇŜƱƴŀǇƻƱƻǿŀwychowanek 42% nie ma ǇƻƳȅǎƱǳna ǇƻǇǊŀǿť
ōŜȊǇƛŜŎȊŜƵǎǘǿŀw ƻǏǊƻŘƪǳΣ22% ankietowanych ǳǿŀȍŀΣȍŜwarto ǿƛťŎŜƧ
ǊƻȊƳŀǿƛŀŏindywidualnie,Ǌƻōƛŏzebraniagrupyorazōȅŏszczerym. 18%twierdzi,
ƛȍw ǇƭŀŎƽǿŎŜjest bezpiecznie i nic nie trzeba ǇƻǇǊŀǿƛŀŏ. Pojedyncze
wychowanki ǳǿŀȍŀƧŊǊƽǿƴƛŜȍΣƛȍaby ŎȊǳŏǎƛťbezpieczniej ƴŀƭŜȍŀƱƻōȅ:
natychmiastǊŜŀƎƻǿŀŏnaprzemoci ǿȅǿƻȊƛŏǎǇǊŀǿŎƽǿdo innejǇƭŀŎƽǿƪƛΣŘŀǿŀŏ
jednoƻǎǘǊȊŜȍŜƴƛŜi dopiero potemǿȅǿƻȊƛŏΣǇƻȊǿƻƭƛŏsamemuōȅŏna korytarzu
lub ǿȅŎƘƻŘȊƛŏz ǿȅŎƘƻǿŀǿŎŊΣǊƻōƛŏzebraniaǇƻŘǎǳƳƻǿǳƧŊŎŜǘȅŘȊƛŜƵbo nie
zawsze wychodzi wszystko od razu, ȊŀƳƻƴǘƻǿŀŏkamery, ǎǇǊŀǿƛŏby
wychowawcynie ǳȍȅǿŀƭƛprzemocy. .ȅƱǘŜȍƎƱƻǎΣȍŜnie daǎƛťnicȊǊƻōƛŏŘƻǇƽƪƛ
dziewczynysamenieōťŘŊtegoŎƘŎƛŀƱȅ.


